

С победителей тоже спросят

Главный федеральный инспектор проверит предвыборные обещания

Георгий ОРЛОВ

Вчера главный федеральный инспектор в Свердловской области Яков Силин, назначенный на эту должность десять дней назад, впервые встретился с журналистами в своём новом статусе.

Представители СМИ знают Якова Силина ещё по его работе в Екатеринбургской городской Думе, которую он возглавлял на протяжении девяти лет — с 1996 по 2005 год, потом работал заместителем председателя правительства Пермского края, начальником департамента по внутренней информационной политике аппарата полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе. В марте 2012 года назначен главным федеральным инспектором в Свердловской области. Интересный факт: он — доктор экономических наук, специалист в сфере региональной и муниципальной экономики, опубликовал более 100 работ на эту тему. Так что опыта и знаний не занимать. Другой вопрос, как эти ресурсы главный федеральный инспектор намерен использовать?

Яков Силин предупредил вопросы журналистов, заявив, что постарается сохранить преемственность в работе, которую проводил его предшественник на этом посту Виктор Миненко, перешедший на работу в Северо-Западный федеральный округ, и высоко оценил его деятельность. Представители СМИ оживились, ведь Миненко активно «влезал» в дела муниципалитетов, в том числе Екатеринбурга, создал при аппарате ГФИ несколько общественных структур, призванных контролировать деятельность муниципальной власти. Например, комиссию по противодействию коррупции. Конечно, с одной стороны, на то и шуча, что карася не дремал. Но нет ли здесь «перебор»: ведь местное самоуправление самостоятельно в пределах своих полномочий и не входит в систему государственной власти, интересы которой призвана отстаивать служба ГФИ?

«Не вижу необходимости вмешиваться в дела Екатеринбурга», — заявил Яков Силин. — У Виктора Миненко, вероятно, были основания говорить и действовать так, как он это делал, на тот момент была одна ситуация, сегодня она меняется. Мы договорились с главой Екатеринбурга и с главой администрации о взаимодействии. У них не вы-

зывает сомнений, что так и должна строиться работа.

С другой стороны, как не вмешаться, если происходит явный провал? В посёлке Староуткинский под Первоуральском дети в темноте идут утром в школу, а вечером также пешком — домой, потому что ГИБДД запретила возить детей на автобусе по аварийной дороге.

«Сотрудники ГАИ и руководство Первоуральска обеспечили себе шкурную безопасность, а дети ходят по шпалам в темноте. Сейчас мы с этим разбираемся. Есть поддержка губернатора, правительства области, решено не дожидаясь следующего учебного года отремонтировать дорогу. Но и муниципалитету надо взять долю ответственности на свои плечи.

«Чего в этой истории больше: нехватки профессиональных управленцев, безответственности, равнодушия чиновников? — поинтересовалась «ОГ».

«Безответственности», — заявил Яков Силин. — Если бы руководители Первоуральска вовремя доложили об этом на областной уровень, не было бы проблемы. А если эти руководители не понимают этого, они должны отказаться от своих постов.

Стоит напомнить, что задачами службы ГФИ является контроль за исполнением указов и поручений Президента РФ, поручений полномочного представителя главы государства в федеральном округе, контроль за реализацией в регионах федеральных целевых программ. Одним словом, в сфере внимания главного федерального инспектора находится всё, что связано с реализацией государственной политики на территории региона и в муниципалитетах. При взаимодействии с региональным и муниципальными уровнями власти, разумеется.

«Обязательно буду контролировать выполнение обещаний органов местного самоуправления и государственной власти на местах, которые были даны населению в ходе недавних выборов», — назвал в числе своих ближайших задач главный федеральный инспектор в Свердловской области. — Губернатор Александр Мишарин на подведении итогов выборов сказал, что обязательство перед жителями области в целом «тянут» почти на 15 миллиардов рублей. У меня нет сомнений, что обязательства будут выполнены. Сейчас это необходимо распечатать, заложить в бюджеты и выполнять обещание.

На связи!

В области широко отметили день рождения изобретателя радио

Екатерина ГРАДОБОВЕВА

Эпицентрами праздника вчера стали два города Свердловской области: Краснотурьинск, где Александр Попов родился, и Екатеринбург, где он провёл свою юность.

— Сегодня сфера связи развивается быстро и успешно, в ней интересно работать. И, конечно, каждому стоит знать о том, откуда всё пошло — и о Попове, и о первых опытах телеграфирования на кораблях Балтийского флота, — рассказывает министр информационных технологий и связи Ирина Богданович.

К мемориалам Попову в Екатеринбурге и Краснотурьинске вчера в течение дня связисты и студенты-радиотехники возлагали цветы. В Краснотурьинске в доме, где Александр Попов провёл своё детство, было настоящее паломничество. Вход в него был свободный. Школьники приходили на экскурсии группами. В одной из комнат краснотурьинские радиолобители вели радиомост на всю страну. Ведущие сменяли друг друга

в течение всего дня. В эфир вышли и радиолобители из Москвы и Санкт-Петербурга, которые приехали в Краснотурьинск специально по случаю дня рождения отца радио.

Также на родине изобретателя прошла конференция, посвящённая современным средствам связи. А в Екатеринбурге — серия лекций в школах и лицеях. Их вели Ирина Богданович и представители компаний сотовой связи. В самый разгар вчерашнего дня, ко времени, когда у школьников закончились уроки, в екатеринбургском доме-музее радио прошёл открытый урок профессионалов, занимающихся информационными технологиями. Среди лекторов был, например, Алексей Костарев — разработчик игр для социальных сетей, основатель «Счастливого фермера» (эта игра только за первый год со своего запуска заработала 20 миллионов долларов).

Самые активные школьники получили подарки, связанные с современными технологиями, и, думается, не забудут, кто изобрёл радио.



Людмила Бабушкина поздравляет с победой участницу конкурса Светлану Кириллову

Где взять «таблетки» от коррупции

Названы победители областного конкурса правовой грамотности

Валентина СМРНОВА

Законодательное Собрание Свердловской области подвело итоги III конкурса «Противодействие коррупции через образование».

В своём выступлении перед журналистами в феврале этого года Владимир Путин на вопрос о нерешенных проблемах ответил, что больше всего все последние годы его беспокоила коррупция и то, как эффективнее с ней бороться.

«Нет такой таблетки от коррупции: раз, проглотил — и все, государство выдеромало, — заметил премьер-министр.

Президент Дмитрий Медведев, выступая в те же дни на экономическом форуме в Красноярске, объявил, что Россия крайне нуждается в национальном плане борьбы с коррупцией.

Иными словами, в борьбу с этим многоголовым змием, пожирающим нашу экономику в целом и благосостояние каждого гражданина в отдельности, должно вступить всё честное население страны.

В том ценность и областного конкурса «Противодействие коррупции через образование» — он организован не для профессиональных юристов. Традиционно конкурсанты являются учителя истории и обществоведения, права и обществознания, а также преподаватели не юридических вузов. То есть, очень широкий круг людей, от грамотности которых зависит правовое образование нового поколения россиян.

Но на этот раз за первые места в конкурсе решили бороться и сами студенты, и даже... воспитатель детского сада.

Тематика исследований, представленных жюри, разнообразна. Максимальное количество баллов получила работа «Формирование антикоррупционного сознания у студентов среднего профессионального образования через участие в составлении антикоррупционного словаря». Высокую оценку заслужили работы «Деятельность учителя истории и обществознания как один из факторов противодействия коррупции», «Коррупция в образовании», «Коррупция в России неискоренима. Пока...».

Уровнем теоретической подготовки конкурсантов, практической ценностью их проектов я поинтересовалась у одного из экспертов жюри конкурса, начальника отдела государственной службы, кадров и административного управления областного министерства общего и профессионального образования Владимира Пьянкова.

«По одним вопросам я согласен с авторами работ, по другим заочно вступаю с ними в полемику. Допустим, предлагается ввести презумпцию виновности в коррупционных правонарушениях. Это значит, что каждый может обвинить виновного любого человека, имеет право это доказывать, а обвиняемый обязан оправдываться. Я как юрист к этому отношусь очень осторожно. Есть основные принципы права в демократическом государстве. Виновность каждого гражданина должен до-

казать прокурор, и после этого только признать его таковым. Или предлагается к нам перенести жесткие положения законодательства стран юго-восточной Азии. К примеру, отрубать руки за преступление. Это тоже для меня спорно. А в целом уровень работ я однозначно оценил выше среднего.

Законодательное Собрание Свердловской области уже приняло более десяти законов, направленных на противодействие коррупции. На последнем, четвертом заседании депутаты одобрили законопроект, позволяющий проводить антикоррупционную экспертизу проектных нормативно-правовых актов. А также принял в первом чтении закон об отчетности депутатов по своим доходам, имуществу.

«Но, к сожалению, во время предвыборных встреч с избирателями в декабре прошлого года я убедился, что правовая грамотность населения пока недостаточна. Люди часто заявляют, что ничего на законодательном уровне ни в стране, ни в области для борьбы с коррупцией у нас не делается. Поэтому мы благодарны всем участникам конкурса в первую очередь за то, что они занимаются правовым просвещением гражданского общества, — обратилась к участникам конкурса председатель областного парламента Людмила Бабушкина. — А во-вторых, заявляю, что в своей законодотворческой деятельности мы внимательно рассматриваем все ваши предложения по развитию российского законодательства.

Первое место в конкурсе «Противодействие коррупции через образование» заняла учитель истории средней школы №164 Екатеринбурга Светлана Кириллова. Второе — её коллега также из екатеринбургской средней школы №134 Ирина Елизарова. А третье — педагог Лесного Инна Чернышёва и воспитатель детского сада этого города Елена Шестакова.

В категории работников учреждений высшего и среднего профессионального образования победителями стали преподаватель Каменского Уральского радиотехнического университета Евгений Тепикин, доцент кафедры правового и документационного обеспечения Российского государственного профессионально-педагогического университета Мария Снегирёва и старший лаборант Уральского государственного педагогического университета Гульнара Нургалиева.

Благодарственные письма вручены научному руководителю студенческих работ Североуральского политеха Елене Борисовой и её воспитанникам.

«Одной из задач противодействия коррупции является повышение прозрачности деятельности органов государственной власти, — сказал участвующий в церемонии награждения председатель комитета по социальной политике Заксобрания Вячеслав Погудин. — Но, уверен, лекарство есть. Это объединение усилий гражданского общества и власти — исполнительной и законодательной, начиная с самого высокого её уровня.

МРОТ от нас не уйдёт

По итогам обсуждения вопроса депутаты приняли решение предложить трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений рассмотреть вопрос об увеличении МРОТ в первом полугодии этого года.

Владимир ТЕРЕШКОВ, председатель комитета по бюджету, финансам и налогам Законодательного Собрания: «Мы долго обсуждали законопроект до вынесения на заседание Законодательного Собрания: в комитете по бюджету, с экспертным сообществом, предпринимателями. Считаем, что вопросы повышения заработной платы нужно решать, отталкиваясь от повышения реальной заработной платы, реальных доходов населения.

Это, собственно, и заложено в программе социально-экономического развития нашей области. За пять лет реализации программы реальные доходы жителей области должны возрасти на 70 процентов, и мы должны стремиться именно к этому.

Наглядно это демонстрирует проект модернизации образования. Если в первом квартале прошлого года средняя зарплата учителя школ была на уровне 18,3 тысячи рублей, то в четвертом квартале — 23 с половиной тысячи рублей. Есть разница? Вот к этому и нужно стремиться.

Конечно, остается вопрос низкой оплаты труда младшего обслуживающего персонала. Её нужно повышать, и мы будем над этим работать. Сейчас вместе с социальным комитетом Законодательного Собрания мы создаем рабочую группу, в кото-

рую приглашаем представителей всех политических партий, представителей малого бизнеса, молодежных организаций — с тем, чтобы выработать пути и механизмы повышения именно реальных доходов населения для всех сфер деятельности. Очень важно оценить все риски и избежать нежелательных последствий.

Что касается размера МРОТ, губернатор принял решение об увеличении минимального размера оплаты труда до 5300 рублей с 1 июля 2012 года, а не с 1 октября, как планировалось ранее. Сейчас МРОТ составляет 4611 рублей.

Для бюджетников это произойдет в любом случае, что касается бизнеса — нужно достичь договоренности с предпринимателями. На это и направлено наше предложение в трехстороннюю комиссию.

Вячеслав ПОГУДИН, председатель комитета Законодательного Собрания по социальной политике:

«Наша позиция — рассматривать данный вопрос в комплексе и через повышение МРОТ, и увеличивая фонд оплаты труда. Я говорю прежде всего о бюджетниках.

В прошлом году мы сделали значительный шаг, повысив заработную плату учителям школ, педагогам дошкольных и дополнительных образовательных учреждений. Но мы осознаем, что заработная плата ряда категорий профессий остается крайне низкой, и ее нужно повышать.

Думаю, что в рамках рабочей группы с участием исполнительных властей, представителей профсоюзов, общественности, мы сможем найти оптимальные решения.

В Екатеринбурге собираются открыть Почётное консульство ЮАР

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин встретился 15 марта с Чрезвычайным и Полномочным послом Южно-Африканской Республики в России Мандиси Мпахлу.

Стороны выразили заинтересованность в развитии взаимовыгодных связей и совместном развитии промышленности, образования, культуры и спорта.

Мандиси Мпахлу сообщил Александру Мишарину о готовности ЮАР открыть на Среднем Урале своё дипломатическое представительство. Глава Среднего Урала, в свою очередь, отметил, что региональные власти не меньше своих коллег из ЮАР заинтересованы в развитии сотрудничества, поэтому будут способствовать появлению в нашем регионе дипломатической республики.

Губернатор и посол договорились начать в ближайшее время подбор кандидатуры на ответственный пост Почётного консула ЮАР в Екатеринбурге.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Экс-министр финансов нашёл «Опору»

Бывший министр финансов России Алексей Кудрин дал предварительное согласие возглавить попечительский совет организации малого и среднего предпринимательства «Опора России».

Напомним, что Алексей Кудрин занимал пост министра финансов с 2000 года по сентябрь 2011 года. В сентябре прошлого года он заявил, что не хочет работать в правительстве, если после выборов президента премьер-министром станет Дмитрий Медведев. Причиной Кудрин назвал разногласия по поводу бюджетной политики. После этого он ушел в отставку.

Что касается «Опоры России», то она создана в 2002 году и помогает бизнесменам объединяться для участия в формировании благоприятных политических, экономических, правовых условий развития предпринимательства. Главная задача этой общественной организации — поддержка малого и среднего предпринимательства.

«Взаимодействие с «Опорой» было бы интересным сотрудничеством, — пояснил Кудрин. — Сегодня Россия проходит этап некоего взросления, в том числе и в сфере экономики. Поэтому сейчас особенно важно укрепить взаимоотношения бизнеса с властью, бизнеса с другими структурами.

Кстати, ранее экс-министр финансов страны заявлял, что будет способствовать созданию в России новой либеральной партии.

Андрей ЯЛОВЕЦ

Назначен главный за пропаганду «Единой России» в УрФО

За партийную пропаганду будет отвечать депутат Госдумы РФ Владимир Бурматов.

Президиум Госсовета «Единой России» назначил его заместителем руководителя Уральского Межрегионального координационного совета (МКС) партии. До переезда в Москву он 25 лет жил в Челябинске, был заместителем руководителя Челябинского отделения «Молодой гвардии» «Единой России». В 2008 году занял аналогичную должность в центральном штабе «Молодой гвардии», с 2010 года руководил кафедрой политологии и социологии Российского экономического университета имени Плеханова. В Госдуме РФ стал первым заместителем председателя комитета по образованию.

«Один из приоритетов моей работы на Среднем Урале — выстраивание отношений между СМИ и интересными журналистами от партии и с общественными лидерами, — сообщил «Областной газете» Владимир Бурматов. — Нужно также повысить активность партийцев в Интернете в целом и в социальных сетях в частности. Я намерен привести в эти сферы новых молодых и эффективных специалистов.

Валентина СТЕПАНОВА

Проблему детсадов планируется решить за четыре года

Вице-премьер России Владислав Сурков поручил Минобрнауки РФ до конца апреля подумать над решением проблемы нехватки мест в детских садах.

По информации официального интернет-портала правительства РФ, федеральное министерство до конца апреля должно предоставить точную информацию о количестве детей, которым на сегодняшний день необходимо место в детском саду, и разработать поэтапную программу их устройства в дошкольные учреждения.

Отметим, что проблемы нехватки мест в детских садах и очередей, в которых родителям приходится стоять по несколько лет, стали в последнее время в России особенно острыми.

Как заявил Сурков, в течение ближайших четырех лет необходимо полностью решить проблему очередей в детские дошкольные учреждения: «Каждый должен иметь возможность устроить своего ребенка в детский сад, именно такая задача поставлена Владимиром Путиным».

Андрей ВЛАДИМИРОВ

Служебное удостоверение № 465 на имя Триненшу Дмитрия Владимировича, помощника депутата Законодательного Собрания Свердловской области, считать действительным.

Служебное удостоверение № 480 на имя Тельминова Дмитрия Васильевича, помощника депутата Законодательного Собрания Свердловской области, считать действительным.